
第 43 回丸心合同運営推進会議議事録 

 

日 時： 令和 5 年 8 月 23 日（月）14 時 00 分～ 

   場 所： 丸心事務室 

   書面参加：吉泉様（みずほ町内会長）、藤井様（民生委員）、中西様（北区第 3 

地域包括支援センター）、高橋様（地域住民の方）、田畑様（地域住民 

の方）、原田様（家族会会長）、江口様（家族会副会長） 

出席者： 事業者  河田（ホーム長）、関川（丸心管理者）、横山（丸花管理者）、 

佐々木（ふわり管理者）西倉（ｹｱﾏﾈｰｼﾞｬｰ）、中川（事務） 

    

《 議 題 》 

① 利用者様現況報告 （別紙参照） 

【グループホーム丸心・デイサービスこころ】 

 暑い日が続いています。猛暑日にはお散歩にでることもできず「いつになっ

たら涼しくなるのでしょうね～？」「お盆を過ぎたら涼しくなるよ」などと毎日

利用者様とお話ししながらしのいでいました。そんな中でも回数が少ないなが

らも再開された音楽療法の時間は利用者様の楽しみとなっています。歌ったり、

きれいな音色の楽器を鳴らしたり利用者様の表情が生き生きとしています。 

 誕生会の余興は夏らしく職員がフラダンスを踊り音楽に合わせ利用者様も一

緒に踊って下さいました。 

 コロナ禍のこの 4 年間、丸心では看護師を中心に感染対策委員会を設置し、

利用者ご家族様のご協力、職員の努力により、ご家族や職員家族の感染はあっ

たもののお陰様で事業内での利用者様への感染は一度もなく経過しておりまし

た。この春コロナが５類感染症に移行して以降も感染拡大傾向を非常に懸念し、

様々なシーンにおける感染対策の解除については慎重に判断し、利用者様、ご

家族様にもご不自由をお掛けしながらも対策を続けて参りましたが、8/10 に勤

務後の職員が体調不良を訴え、事業所内で抗原検査を実施したところコロナ陽

性がわかりました。当該職員は即自宅待機、翌日の医療機関受診 PCR 検査にお

いても陽性と診断。当該職員が勤務したユニット内では消毒、利用者様・職員

の抗原検査の実施（毎朝、熱発等発症の際）ユニット内への立ち入りを制限し、

デイサービス利用中止。ユニット内で対応の職員は感染者発生時の対応（N95

マスク、防護着着用）利用者様には可能な限り自室でお過ごし頂く対応をとり

ましたが、当該職員が食事介助、入浴介助を行った２名の利用者様が、8/12 熱

発しコロナ陽性が判明しました。幸い重症化することなく経過されています。

また、その他の利用者様、職員への新たな感染は無く 8/19 をもって陽性者発生

時の対応策を解除し通常対応に戻りました。 

感染された利用者様、同ユニット内の利用者様方には大変お辛い思いをさせ、

ご家族様にも多大なご心配をおかけしてしまいました。ご家族様にはホーム長、



管理者よりコロナ発生と現況について直接電話連絡にてご説明と情報共有に努

めさせて頂きました。また、９月に入っても別のユニットに勤務する職員の陽

性がわかり、感染発生時対応をとりましたが利用者様、職員への感染は無く終

束しました。8 月、9 月の非常に暑い日が続く中での対応となり職員の疲弊も大

変なものとなりましたが、利用者様、職員が熱中症や他の感染症等にかかるこ

となく経過致しました。今後も気を緩めることなく全事業所で感染対策の徹底

を継続してまいります。 

 

【小規模多機能丸心ふわり】 

 この暑さに、ふわりの方でも対応を工夫しています。ご高齢のため体温調節

機能の低下により気温の上昇による発熱症状がみられた利用者様もいらっしゃ

いました。水分補給はもちろんのこと、アイスノンを使用してのクールダウン、

短時間クーラーの効いている場所に移動して過ごしていただくなど工夫をさせ

ていただきました。また、お食事の摂取状況もこまめに見させていただくなど

熱中症対策、体調管理にはいつも以上に気を配りましたが皆さんお元気で過ご

されています。 

 今年は庭に出てバーベキューなどを楽しみたいと思っていましたが、あまり

の暑さでしたので実現することができませんでしたが、夏らしいかき氷などは

例年より長い期間おやつのメニューに登場していました。 

 

② 活動報告および今後の予定 

９月は敬老会を計画しています。今年、米寿、卒寿を迎えられた利用者様方

には、ご長寿祝いのお衣装で記念撮影をさせていただく予定です。また、昼食

には敬老お祝い弁当を予約して皆でいただくことを計画しています。 

 

③ その他  

・７月の職員勉強会では「介護記録」について、８月は「高齢者施設におけ 

る緊急時の対応」について再確認、勉強をしました。防災もそうですが、緊急

時の対応も日常以外の緊急事態に対面することになりますので、職員は勉強会

を通じ、研鑽し各自がシュミレーションを行うことで、緊急時にパニックにな

らず対応ができるよう努めたいと思います。 

・今年も 9 月の職員会議において永年勤続者の表彰を行います。勤続 15 年の 

者が 2 名、10 年 1 名、5 年 1 名がおります。日々、真摯に業務にあたってくれ

ている職員に心より感謝しております。 

 

 

 

以上 

 



前回、第 42 回丸心合同運営推進会議議事録（令和 5 年 6 月）をご覧頂き、運

営推進委員の皆様より頂戴したご意見等も同封させていただきます。 

ご協力誠にありがとうございました。感染対策継続のため引き続き書面による

会議の形をとらせていただきますので、お忙しい中、大変恐縮ではございます

が第 43 回につきましてもアンケートを送付させて頂き、ご意見を賜りたいと思

います。どうぞよろしくお願い致します。 

 

 

※ご協力誠にありがとうございました。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



第 42 回丸心合同運営推進会議 （令和 5 年 6 月）書面参加アンケート 

項 目 ご意見等 

ユニットごとの 

現況報告について 

・各ユニット平均年齢、介護度が高いにもかかわらず事故発

生、ヒヤリハット発生件数が少ない事に感心しております。 

・母が膝を痛めた際、通院等は家族の付き添いが基本でしょ

うが、ホームの看護師さんに連れて行ってもらいお礼申し上

げます。下半身は年齢相応に弱々しくなっているようです。

注意していただくようお願いします。 

・若年を中心にインフルエンザ、コロナ感染が増えています

ので皆さんも油断しないで楽しく生活してほしいですね。 

 

 

 

丸心通信について 

・母の日、お花見、お誕生会いろいろな行事 皆さん良い笑

顔楽しそうです。通信から入居者様の普段の活動が見られ、

ご家族も安心でしょうね。 

・母の日やお誕生会の写真を見ていると皆さん幸せそうで安

心しています。散歩には転倒に十分気をつけて楽しんで欲し

いです。 

活動報告等について 

 

・防火訓練、北消防署の指導、再確認できた事は大切ですね。 

・良いと思います。 

・家族の会の花壇整備ご苦労様でした。 

・それぞれの活動も、利用者に感染の無いように対策を常に

考えて行って下さい。 

 

その他ご意見・ご要望 

ご連絡等 

・今夏は猛暑日が続き、大変な日々でした。これから清々し

い秋をむかえたいですね。職員の皆様もお体に気をつけご活

躍下さい。 

・会議については、感染が収まらぬようですのでまだしばら

くは書面開催で構わないと思います。 

※ご協力ありがとうございました。 


